

Приветствие участникам
Международного конгресса
«Окружающая среда и перинатальная медицина»

С 29 июня по 2 июля 2003 года в Северной столице России в рамках Международного экологического форума «Окружающая среда и здоровье человека» состоится Международный конгресс «Окружающая среда и перинатальная медицина».

Вклад ученых Санкт-Петербурга в развитие отечественных акушерства, гинекологии и перинатологии является общепризнанным. С Санкт-Петербургом связано начало подготовки в России повивальных бабок (1757), здесь было создано первое в России научное акушерско-гинекологическое общество (1866), и стал выходить «Журнал акушерства и женских болезней» (1887). В этом блистательном городе творчески работали яркие представители Петербургской акушерско-гинекологической школы — Н. М. Максимович (Амбодик), С. Ф. Хотовицкий, А. А. Китер, А. Я. Крассовский, Д. О. Отт, В. В. Строганов, В. П. Баскаков и другие.

Проблемы, обсуждаемые на конгрессе, — влияние окружающей среды на здоровье матери и ребенка, чрезвычайно важны для всех времен и народов и являются сейчас одними из приоритетных при создании государственных социальных программ. На основе обобщения результатов многолетних исследований Петербургских ученых разработана концепция, согласно которой различные количественно измеряемые параметры репродуктивной системы женщины могут служить оценочными критериями экологического неблагополучия региона и биологической опасности окружающей среды. Показателем признания этой деятельности является Премия Правительства Российской Федерации «За разработку и внедрение мер по охране репродуктивного здоровья женщин при воздействии вредных факторов окружающей, в том числе производственной среды» (2001).

Несмотря на несколько обнадеживающие показатели (в 2000 г. в Российской Федерации отмечено некоторое увеличение рождаемости до 8,7 на 1000 населения, число новорожденных детей по сравнению с 1999 г. увеличилось на 52 111 (4,8 %)), показатель общей смертности населения по-прежнему остается высоким и составляет 15,3 на 1000 населения (в 1999 году — 14,7). Показатель материнской смертности в 2001 г. составил 41 на 100 тыс. родившихся живыми, а перинатальной смертности незначительно снизился по сравнению с 2000 г. (13,18 на 1000 родившихся живыми и мертвыми) и составил 12,8. При этом за последние три года младенческая смертность в России снизилась на 21 %. В то же время указанные показатели в Северо-Западном округе (2001) значительно ниже: 31,9 материнская смертность и 9,1 перинатальная.

Участие в работе Форума ведущих специалистов России и других Европейских стран предоставит уникальную возможность широкого обмена последними научными и клиническими достижениями в области экологической репродуктологии и перинатальной медицины.



Научный руководитель конгресса,
академик РАМН, профессор
Эдуард Карпович Айламазян

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Эдуард Карапетян".